

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Шурышкарского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

ИЗДАЕТСЯ С 14. 10. 1944 ГОДА. № 67 (5218) ЧЕТВЕРГ, 7 ИЮНЯ 1990 ГОДА Выходит три раза в неделю Цена 3 коп.

«ЛП» ИНФОРМИРУЕТ

СЕССИЯ СОВЕТА В ПИТЛЯРЕ

31 МАЯ состоялась очередная, вторая сессия Питлярского сельского Совета народных депутатов, рассмотревшая вопросы о наказах избирателей и о выделении земельного участка в районе д. Пароват хозрасчетной охотничье-рыболовной промышленной фирме «Полярный круг» при Окрагропроме.

После завершения и его обсуждения первого вопроса повестки дня, сессия приняла большинство наказов избирателей к исполнению. Три наказа были предложены для рассмотрения в вышестоящие Советы. Это строительство нового магази-

на и вертолетной площадки — районному Совету, и открытие врачебного участка в селе — Совету народных депутатов Ямало-Ненецкого округа.

По второму пункту сессионной повестки народные избранники решили вынести вопрос для рассмотрения сходом граждан с. Питляр с приглашением на него представителей фирмы.

В работе сессии принимали участие председатель президиума районного Совета народных депутатов А. Рочев, заведующий отделом советской работы В. Усков и депутат окружного Совета Г. Саенко.

А. ИВАНОВ.

Под загрузкой стоит самоходка «ТКГ-114». Она завезет первым рейсом товары в Шурышкары.

Грузится мебелью для рыбкооп теплоход «Тюменский-51». Еще один теплоход этого же класса пройдет транзитом с грузами для Овгорта.

Ш. ИРЯНЯН.

Где родился, там и пригодился — так гласит народная пословица. Это мудрое народное выражение подходит к биографии Антона Егоровича Лонгортова. Родившись в одном из небольших гортов, что расположен на Сыне, он связал жизнь с родным краем. Учился в Овгортской школе-интернате, в ней же теперь и работает. Как преподавателя-историка его волнуют проблемы возрождения традиционной культуры обитателей сынского края.

А. Лонгортов — депутат сельского и районного Советов народных депутатов.

НА СНИМКЕ: А. ЛОНГОРТОВ.
фото М. БЕЛОРУКОВА.



Грузы кооператорам

Не теряют драгоценных дней навигации работники Мужевского рыбокооп. На днях к мужевскому причалу уже должна подойти самоходка «ТКГ-110» с товарами продовольственной и хозяйственной групп.

Заметки с окружной партконференции

КАК известно, 23 мая 1990 года состоялась XXX окружная отчетно-выборная партийная конференция. На конференцию было избрано 317 делегатов (один делегат от 100 членов КПСС), принимали участие в работе 260 делегатов.

Наиболее многочисленными делегациями были представлены новоуренгойская, ноябрьская, надымская городские партийные организации, в каждой из них было более 50 делегатов. Наш район представляли 5 делегатов. На конференцию было избрано 155 работников сферы материального производства, из них 61 — рабочий, 39 — женщины. Такое незначительное представительство на конференции рабочих и женщин, конечно, не соответствует их роли в деятельности окружной партийной организации.

Как и каждый делегат, наверное, я ждал чего-то необычного от этого высокого форума коммунистов округа. Да сейчас вообще от каждого представителя мероприятия ждешь чего-то, что изменит хоть чуть-чуть жизнь к лучшему, сделает нас добрее друг к другу. Потому что чувствуется, что напряженность в обществе накладывает отпечаток на психологию человека. Появились озлобленность в отношениях между людьми, желание найти крайнего за все то, что сделано более чем за 70 лет Советской власти и воздать ему. Хотя крайнего уже нашли — партию, вопрос скорее о том, как с ней расправиться... Кто предсказывает «польский», кто «болгарский», кто «румынский» варианты. Мне кажется, варианты у нас не будет — мы опять разрушим до основания, а затем будем героически строить.

Напряженность перед началом конференции, можно сказать, витала в воздухе, хотя внешне все было спокойно и деловито. Ощущение «чего-то» было подкреплено, когда делегат из Ноябрьска категорически высказался против предложенного количественного состава рабочего президиума.

Делегатом от салехардской городской организации было внесено предложение о проведе-

нии конференции в два этапа — на первом этапе обсудить отчет окружкома, на втором — после съезда — сформировать выборные органы и аппарат. Это предложение несколько раз высказывалось и во время обсуждения доклада.

Предлагалось также провести конференцию по секциям, а потом провести пленарное заседание с принятием программных документов. Но эти предложения не получили поддержки

большинства делегатов — утвержден был порядок работы конференции, предложенный совещанием представителей делегаций.

После утверждения регламента с отчетным докладом окружкома КПСС выступил первый секретарь комитета С. Корепанов.

На мой взгляд, ветром перемен от доклада не повеяло, да и трудно было, наверное, сейчас ожидать чего-то радикального, так как неизвестно, что будет в КПСС после XXVIII съезда. А программы, даже самые хорошие, могут остаться на бумаге. Это не пакистанство, просто ситуация в партии, да что там в партии, в стране, — непредсказуема.

И еще, это мое личное мнение, было тактически неверно проводить окружную отчетно-выборную партийную конференцию до проведения отчетных конференций в партийных организациях округа (из 11 городских и районных парторганизаций только в двух проведены отчетные конференции). Тем более, до съезда партии — не очередного мероприятия, прославляющего Генсека, а действ-

тельно высшего форума коммунистов страны, от которого, пожалуй, еще чего-то ждут.

С отчетным докладом ревкомиссии окружной партийной организации выступил ее председатель И. Билкей — зав. отделом соцобеспечения окрисполкома.

Наша районная парторганизация, партийный комитет критиковались, в числе других, за слабую работу по приему в партию, ослабление контроля за

лезна всего, что делается, а приглашенная Н. Ядне высказалась за изменение названия партии. Хотя потом, когда выдвигала свою кандидатуру на должность секретаря окружкома, объяснила, что ее не так поняли. В нескольких выступлениях предлагалось работу окружкома КПСС за отчетный период признать неудовлетворительной.

Больше других запомнились выступления С. Куренного —

за образность выражения) себе на шею в такое время. И даже были предложения избрать первого секретаря открытым голосованием.

Но факт остается фактом, и секретари были избраны все-таки тайным голосованием подавляющим большинством голосов. За С. Корепанова отдали голоса 231 делегат из 259, принявших участие в голосовании, за В. Лазарева — 208.

Неожиданностью было, по крайней мере для меня, избрание на альтернативной основе Алексева — заведующего идеологическим отделом Лабитнангского горкома КПСС, секретарем по идеологии окружкома и Л. Худи — инструктора организационного отдела окружкома, секретарем по работе с народностями Севера.

Что касается структуры и штатов окружного комитета партии, то конференцией было предложено три варианта: первый предусматривал 23 работника, в т. ч. 3 секретаря, второй — 27 человек и также 3 секретаря, и третий — 24 человека, с введением должности секретаря-председателя комиссии по работе с народностями Севера.

Делегаты высказались за третий вариант, в качестве предложения окружной партконференции он направлен в обком и ЦК КПСС, и будет учтен при формировании штатов.

Работа окружкома КПСС за отчетный период большинством голосов признана удовлетворительной, принято постановление, вообще-то не предназначенное что-то кардинально изменить в деятельности окружной партийной организации.

От имени окружной партконференции на съезд партии внесены предложения к проектам Программы и Устава КПСС.

В состав окружкома КПСС от районной партийной организации избран Г. Вокуев — первый секретарь райкома КПСС, в состав контрольно-ревизионной комиссии окружной парторганизации избран В. Елескин — зав. отделом райисполкома.

А. ШАЛЬНЕВ,
зав. орготделом райкома КПСС.

„МЫ ВСЕ ЖДАЛИ ЧЕГО-ТО НЕОБЫЧНОГО...“

уплатой членских взносов и по ряду других моментов.

Выступило на конференции 17 человек, в том числе первый секретарь обкома В. Чергицев, от выступления которого, мне кажется, делегаты ждали большего. Может, кто-то ожидал экстремистских выступлений, с тем, чтобы утвердиться во мнении о расколе партии, но на окружной конференции этого не произошло. Хотя резкие, категорические выступления были. На что делегат Т. Ядне — рыбак совхоза «Антипаютинский» — справедливо заметил: «Если бы партия была гнилая, здесь бы никто не сидел».

Пересказывать все выступления нет смысла, материалы конференции будут опубликованы в окружной газете. Но, на мой взгляд, ни одного прохладного выступления не было. Каждый заинтересованно высказывал свою точку зрения, хотя, в зависимости от своей позиции, кого-то можно было отнести к радикалам, кого-то — к консерваторам.

Кто-то защищал КПСС, вносил конкретные предложения по улучшению работы окружкома. Кто-то говорил о беспо-

секретаря парткома Армавирского управления буровых работ, который предложил делегатам XXVIII съезда от округа потребовать ответственности руководителей партии за развал экономики, за обстановку в стране, за варварство, кровь безвинных людей, за умышленные дефициты.

Председатель Салехардского городского Совета ветеранов И. Чердынцев с горечью говорил о том, что мы сами разгромили свое прошлое, что КПСС отдала на открытое глумление противникам, наши академические институты не могут разобрать современной теории социализма, высшее руководство партии не высказывает свою позицию, не дает отпора открытым нападкам новоявленных проповедников.

Многих, наверное, удивило, что выборы 1-го и 2-го секретарей окружкома партии прошли безальтернативно.

Мне думается, тут две причины: или кандидатуры на пост 1-го и 2-го секретарей С. Корепанова и В. Лазарева были бесспорны, или, что, конечно, хуже, никто не горел желанием одевать такой «хомут» (навидите

О МОСТАХ, ТРОТУАРАХ И СВАЛКАХ...

В ХОДЕ месячника здоровья по традиции появился ряд публикаций в газете со снимками, живописующими наши неопрятные улицы и мусорные свалки. Мне кажется, насколько традиционен этот месячник, настолько же традиционен подход к нему работников печати. Это — пройтись по свалкам и помойкам, запечатлеть разрушенные мосты и тротуары, и адресовать через газету гнев жителей сельскому Совету. Дескать, он такой-сякой-застойный: деньги есть, а ничего не делает.

Но не для того я взялся за перо, чтобы дать отпор газетчикам и покаяться перед жителями райцентра. Хочется несколько шире взглянуть на проблему очистки и благоустройства наших сел. И в этом плане при спорности некоторых других моментов нельзя не согласиться с положением статьи Г. Матузова о том, что при ККП нужно образовать отдельное хозяйственное подразделение, занимающееся обслуживанием жилищно-коммунального хозяйства.

Недавно обсуждался этот вопрос и на заседании президиума районного Совета. Понятно, что на первых порах ККП должен стать, если так можно выразиться, спонсором нарождающейся службы, которой понадобятся техника — трактора «Беларусь», тележки, емкости. Ведь нынешней весной на вывозке отходов в ККП был занят по сути дела лишь один возчик да пара тракторных саней. И это

на три тысячи населения райцентра!

На днях по этому поводу планируется провести собрание в ККП. Предвижу, что дело пойдет нелегко: возникнут трудности и с подбором кадров, и с материальной базой. Но, в конечном итоге все будет зависеть от наличия средств.

Наверное, многих сельчан оглушила цифра в 300 тысяч рублей, «выделенных» в нынешнем году на благоустройство. Она прозвучала и на первой сессии райсовета. Сумма действительно впечатляет и оглушает. Но необходимо, думаю, сделать некоторые разъяснения, чтобы вырисовалась реальная картина. Прежде всего, следует сказать, что эти 300 тысяч рублей выделены на благоустройство через облкомхоз. Однако так уже у нас повелось, что под видом благоустройства строятся порой объекты очень нужные, на которые нет средств из других источников финансирования. В нынешнем году, к примеру, это пристрой к электростанции, который обойдется в 75 тысяч рублей.

В 117 тысяч рублей станет строительство лежневой дороги до свалки — чтобы иметь возможность круглогодичного вы-

воза бытовых отходов от жилых микрорайонов. Кстати, кроме имеющейся в райцентре ассенизационной машины должен поступить контейнеровоз для вывозки сухого мусора. За счет средств благоустройства необходимо провести ремонт центральной котельной. Кроме того, в нынешнюю навигацию должно поступить устройство для очистки воды, а это значит, опять же нужно «отрезать» от этой суммы средства на строительство помещения под нее и монтаж оборудования. После дележки «пирога» непосредственно на благоустройство — ремонт мостовых, тротуаров, штaketные изгороды и т. д. — остается мизер.

Причем все эти средства идут, как я уже сказал, через коммунальное хозяйство, Совет же, его исполком — по-прежнему без средств. Сельчан же, видя разрушенный мост или тротуар, обязательно поманет недобрый словом сельсовет.

Вот почему я твердо уверен, что выход из создавшейся ситуации — в создании при ККП хозяйственного звена или кооператива.

Создание его пока еще только в плане, что же можно сооб-

щить успокоительного сельчанам о перспективах благоустроительных работ в селе в ближайшее время? Появились у нас недавно кое-какие средства — поставлено на счет Совета 40 тысяч рублей. Это, конечно, мало, если учесть степень разрушений тротуаров и мостовых. Но, тем не менее, есть договоренность с кооперативом «Забота» на строительство пешеходного моста по улице 50 лет Октября (тогда был на снимке в одном из последних номеров газеты). На ремонт мостов по улице Советской (в районе пристани и дetsада «Золотой ключик») заключен договор с РСУ.

Часть средств направим на приобретение пиломатериала. В пределах 100 кубометров его выделит совхоз — есть договоренность, что он своими силами отремонтирует тротуары по ул. 50 лет Октября. Подобные переговоры ведутся с руководством рыбоучастка.

Затяжка с началом благоустроительных работ объясняется не нерасторопностью сельисполкома, а остановкой пиломатериала в сенный период из-за отключения электроэнергии в селе. Если же вообще говорить о

порядке в селе, то следует отметить очень своеобразное отношение к этому жителей многоквартирных домов. Если возле личных домов относительный порядок, то у многоквартирных — хаос. Такое, чисто потребительское отношение жителей многоквартирных к проблемам благоустройства и саночистки не может не беспокоить.

А взять восстановление дорог. Хотя все участки дорог закреплены за организациями, чаще приходится говорить не о восстановлении, а о разрушении. Характерен последний пример — с установкой столбов под новую линию телефонной связи.

С самого начала работ было ясно, что от техники пострададут тротуары. Договорились с руководителями организаций, предприятий, что они помогут с установкой опор вручную. Но после первой «пробы» мерзлого грунта все стало от этих работ под всевозможными предлогами увильвать. В итоге, техника связистов покорежила наши многострадальные тротуары.

Известно, что предприятия, организации платят налог на восстановление дорог. Но куда уходят эти деньги из бюджета, я до сих пор, несмотря на неоднократное обращение к райфинотделу, не могу выяснить.

Так что сегодня с благоустройством и саночисткой больше вопросов, чем ответов.

М. ХАТАНЗЕЕВ,
председатель исполкома Мужевского сельского Совета.

Хозяйствовать эффективно

ПИНГ — ПОНГ — это обыкновенный настольный теннис. Белый шарик скачет на столбике, перелетая от соперников друг к другу. Порой он падает в натянутую над столом сетку или падает вне площадки. Тогда, с новой подачей, партия продолжается. До выигрыша одной из соперничающих сторон. Победа зависит и от правильной подачи, приема, реакции партнера. Подачи шарика бывают «крученые» и простые.

Вот такие невероятно «закрученные» подачи и делает администрация совхоза «Мужевский» одному из своих промышленных цехов.

Кирпичный завод Восховского отделения совхоза. Предприятие с тридцатилетним стажем производства, столь необходимого в районе материала — кирпича. Ничем особо не примечательный заводик, за исключением разве его уникальности (в смысле «единственности» в районе). И того, что он производит продукцию из местной глины, без какой-либо примеси. Естественное природное сырье, далеко не столь дефицитное в нашем регионе, глина — лежит под ногами. Вывод — необходимо расширять завод, может быть, строить новый. С новым технологическим оборудованием, с миллионным объемом, как того требуют современные запросы предприятий и организаций. В конечном итоге, кирпич можно продавать и за пределы района.

Если же владелец завода не может подготовить материальную базу для выхода одного на более ощутимые показатели, займется кирпичным цехом кооперативы или же коллектив возьмет его в свою собственность?

— Была попытка, — рассказал мастер завода Николай Иванович Ануфриев. — Хотели выкупить у совхоза, но он предложил его за весьма «свромную» сумму — 800 тысяч рублей. Ровно столько, сколько стоил завод тридцать лет назад.

Да, если говорить спортивной терминологией, подача явно не из серии «крученых», а скорее напоминает покладун в боксе. Как легкий шарик отскочила инициатива.

Между приезжими высокими гостями из округа и области,

грустно-осуждающих низкий уровень механизации на заводе и сторублевую оплату труда рабочих кирпичного завода, время течет. Сетования и соболезнования приезжающих «вышестоящих» комиссий не отражали положительно на бездельном положении коллектива и его заработной плате. Мастер кирпичного завода, оптимистично настроенный на перемены и планировавший создание кооператива, кажется, находится в растерянности. И как бы выглядел другой на его месте, получив вместо поддержки в совхо-

Дожидаюсь миллионов, довольствуются восьмью имеющимся шансом — просят. Простят завод на ремонт сушильных цехов (сарая) — не дают. Нет в совхозе. Прибыльное предприятие (завод) получает для себя копейки.

— Управленцы получают «сумасшедшие» оклады, живут за счет рабочих, а в бригаде в день на всех 300 не выходит. Разве это справедливо? — Еще одна сентенция мастера. Вредное для здоровья производство, оплачиваемое шестью днями к от-

Пинг-понг у кирпичной стены

зе, довольно весомую оплеуху?

— План завода — 200 тысяч штук кирпича, сделали в этом году 230 тысяч. На большее мощностей не хватает, — делится пережитым Николай Иванович. — Печи переделали своими силами. На качество продукции последние два года жалоб не поступало. Берут наш кирпич, значит нужен хозяйству. Вот из совхоза «Горковский» самоходка причаляла, загрузилась. Глину пользуем без добавок и примесей, хорошая глина.

Имея под собой исходный материал, есть возможности расширяться, крепить материальную базу, увеличивать выпуск, как того желают районные руководители. Надежды сельчане связывали со строительством экспериментального поселка, но вот уже три года за рамки выскательских работ дело не продвигается. В нерешительности остановились иные индивидуальные застройщики, большие надежды имеет на развитие Восхово и в целом структуры села отделение и совхоз «Мужевский». Вполне вероятно, что с обустройством поселка наплась бы некая сумма и для кирпичного завода. Планируется — то освоить миллионы!

пуску и молоком — вот что получают рабочие. Развалившиеся вагонетки, покосившиеся сушильные цеха-баракы, подгнившие со всех сторон печи для обжига. Неужели за 28 лет работы они не отработали 800 тысяч и нельзя хотя бы по чисто символической стоимости продать завод в собственность коллектива? При условиях, предлагаемых совхозом, нельзя ни в коем случае — считает Ануфриев. Это кабата.

— Замминистра из Агропрома приезжал, разглядывал завод. Адские условия, говорят. Молодцы, что еще работаете! — рассказал Ануфриев о визите высшего руководства, снизошедшего до маленького предприятия в неведомо-где расположенном селе.

Лишенные оптимистических ноток слова Николая Ивановича о бесперспективности нынешнего положения кирпичного завода привели его к мысли о необходимости передачи предприятия инициативным хозяйственникам — кооперативам. Сам же он, обжегшись раз, продолжает тянуть лямку в совхозном обозе.

П. ЛАПТАНДЕР.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

О БУДНЯХ КОМИТЕТОВ

НА ПОСЛЕДНЕМ заседании совета председателей профкомов школ были рассмотрены вопросы. «О ходе конкурса — конкурса по организации питания детей в школах и детских садах роно, охране труда» и другие.

В выступлениях отмечалось, что не проявили особой активности ни руководители, ни председатели профкомов в решении назревших проблем. Как выяснилось в ходе проверок, только администрация Мужевской средней школы довела до сведения работников столовой положение о смотре-конкурсе по улучшению питания школьников и дошкольников.

Не проявили особой заботы и группы рабочего контроля, которые в основном существуют на бумаге, хотя в первую очередь несут ответственность за действенность групп рабочего контроля председатели профкомов.

На этом же заседании присутствующие председатели профкомов и члены Совета были ознакомлены с расходованием бюджетных средств. Так, на первое июня советом председателей было выделено профсоюзам школ и детских садов 9200 рублей, в том числе Мужевской школе — 1267 рублей,

Горковской — 1032, Овгортской — 1756...

Жаль только, что председатели профкомов не анализируют свои сметы, а некоторые их вообще не имеют (Питлярская, Горковские средняя и восьмилетняя школы).

Впереди еще шесть месяцев работы, а некоторые профкомы уже израсходовали почти все свои бюджетные средства. Если в Азовской школе своевременно составили смету, то и председатель здесь разумно подходил к расходованию денег.

Почему-то забывают члены профсоюза о том, что в каждой школе дни нетрудоспособности ежегодно не убавляются, а прибавляются. И всем больничные листы оплачиваются в стопроцентном размере, хотя профвзносы выплачивают не все.

Я предлагаю в новом учебном году председателям профкомов обязательно со всех членов профсоюза собирать заявления о согласии выплачивать профсоюзные взносы, чтобы потом не было упреков в адрес вышестоящих организаций, взаимных обид и непонимания в этом вопросе.

Л. КОНЕВА,
председатель районного совета председателей профкомов.

Фотоинформация



Молдавская ССР. Высокой производительностью труда отличаются животноводы колхоза имени Котовского Дрокиевского района.

На снимке: бабушкин помощник. Мастер машинного доения Евгения Максимовна Плещка с внуком Ваней. (Фотохроника ТАСС).

ВИКТОРИЯ ТОКАРЕВА ПЕРВАЯ ПОПЫТКА

(Продолжение, нач., в №№64-66).

не отдала. И когда я проводила комсомольское собрание, вызвала к их комсомольской чести и совести, они с задних рядов коварно показывали мне мой лифчик.

Хорошее было время, но оно ушло. За десять лет наша любовь устала, пообичнела, как бы надела рабочую робу. Но я знала, что не начну новую жизнь, и мое будущее представилось мне долгим и одинаковым, как степь.

Наверное, и муж думал о том же самом. Мы возвращались молча, как чужие. Наш ребенок проснулся и плакал. И мне показалось, что и он оплакивает мою жизнь.

Вот тебе и Мара. Как свеча: посветила, почадила, накапала воском... Она раскочевала во мне тоску по ровному страстию, по горячему дыханию жизни. А зачем?

Итак, Мара и Мырзик в Москве. В его однокомнатной квартире в Бибиреве. Бибирево — то ли Москва, то ли Калуга. Одинаковые дома наводили тоску, как дождливое лето.

Мара позвала плотника Гену. Гена обшил лоджию деревом, утеплил стены и потолок, провел паровое отопление. Образовалась еще одна комната, узкая и длинная, как кусок коридора, но все же комната. Мара поставила туда столик, на столик швейную машинку «Зингер», вдоль стены гладильную доску.

И — вперед... Этот путь ей был знаком и мил. Шила только тем, кто ей нравился внешне и внутренне. Кидалась в дружбу, приближала вплотную, так, что листка бумаги не просушить, а потом так же в одночасье отшивала, ссорилась. У нее была потребность в конфликте. Бесовское начало так и хлестало из нее. Все-таки она была прописана в аду.

Через год Мара обменяла Бибирево на Кутузовский проспект, купила подержанный «Москвич» и японскую фотоаппаратуру «Сейка». Аппаратура предназначалась Мырзику. Мара решила сделать из него фотокорреспондента, чтобы тот останавливал мгновения — прекрасные или безобразные, в зависимости от того, что в данный момент творится стране. Горящий грузовик, передовик производства, первый раз в первый класс.

В новой квартире Мара разломала стены, выкрасила темную комнату — получила фотолаборатория. Мара помогала Мырзику не только проявлять, но и выбирать сюжеты. Она оказалась талантлива в этой сфере, как и во всех прочих. Мырзика пригласили работать в агентство печати «Новости», пропагандировать советский образ жизни. Мара добилась его выставки, потом добилась, что он со всеми разругался. Мырзика выгнали с работы.

Мара была как сильное лекарство с побочными действиями. С одной стороны — исцеление, с другой — слабость и раота. Непонятно, что лучше.

Сначала Мырзику казалось, что иначе быть не может, но однажды вдруг выяснилось, что может и иначе. Он бросил Мару и ушел к другой, молодой и нежной и от него беременной, для которой он был не Мырзиком, а Леонидом Николаевичем. С Марой он забыл, как его зовут.

Если вернуться назад, в исходную точку их любви, то чувство к Маре было несравненно ярче и мощнее, чем эта новая любовь. Но с Марой у него не было перспективы. Ну, еще одна машина, дача, парники на даче. А кому? Мырзику скучно было жить для себя одного. Хотелось сына, подарить ему счастливое детство. Мырзик был детдомовед,

знал, что такое детство.

Мара попыталась остановить Мырзика, отобрать у него материальное благосостояние. Но Мырзик изловчился и не отдал. Как это ему удалось — уму непостижимо. И «Сейку», унес, и из дома выгнал, как лиса зайца. Вот тебе и Мырзик.

На работу он вернулся и завоевал мир. Ну, не весь мир, а только тот, который сумел постичь своим умом. Мырзик не пропал без Мары, а даже возвысился, и это было обиднее всего.

В этот переломный момент своей жизни Мара снова появилась у меня в доме и поселилась на несколько дней. Ей было негде преклонить голову — в буквальном смысле слова негде ночевать. Пол-Москвы знакомых, а никому не нужна. Нужна была та, победная и благополучная, а не эта — ограбленная и выгнанная. И ей в свою очередь не понадобилось те, с обложек журналов. Захотелось прислониться к нам, обычным и прочным. Мы геологи, земля нас держит, не плывет из-под ног.

Мой муж ушел почевать к родителям, они жили ниже этажом, Мара легла на его место. Трагедия делает человека выше, но Мара и тут сумела остаться собой. Она заснула в нос чеснока — у нее был насморк, а чеснок обладает антисептическим действием — и захрапела, поскольку нос был забит. Непривычные звуки и запахи выбили из меня сон. Я заснула под утро. Но тут же проснулась Мара. Она нуждалась в сочувствии, а сочувствовать может только бодрствующий человек, а не спящий.

Мара растолкала меня и поведала, чем она жертвовала ради Мырзика: Димычкой, домом, архитектурой Ленинграда... Призвала мою память: чем был Мырзик, когда она его встретила, — шестерка, подай-принеси, поди вон. А чем стал?.. И вот когда он чем-то стал, ему оказались не нужны свидетели прежней жизни. И какая она была дура, что поверила ему, — ведь у него было все написано на лице. Он использовал ее, выжал, как лимон, и выбросил. Одну, в чужом городе.

—Вернись обратно, — посоветовала я. — Димычка будет счастлива.

Мара замолчала. Раздумывала.

Возвращаться обратно на шестнадцатый этаж, где ходит желтоглазый Саша — такой близкий, стоит руку протянуть, и такой далекий. Как из другого времени. Из двадцать первого века. Ах, Саша, Саша, звезда-мерцанье, где поют твои соловьи! Раньше помыслить не могла: как, бросить мужа, дом, нажитое? А после Саша — все по ветру и ничего не жаль. Чем хуже, тем лучше. Мырзик так Мырзик. Она выживала Мырзиком. Но он тоже оказался сильным лекарством с побочными действиями. Вылечил, но и покалечил. Вот и сиди теперь в чужом доме с чесноком в носу. И что за участь: из одного сделала мужика, из другого фотокорреспондента, а какова плата?

—Ты же их для себя создавала, чтобы тебе хорошо было, — уточнила я.

—А какая разница? — не поняла Мара.

—Не бескорыстно. И замкнуто. Когда человек замкнут, он, как консервы в банке, теряет витамины и становится не полезен.

—А ты что делаешь бескорыстно? — поинтересовалась Мара.

—Ребенка растишь для чужого дяди?

Воспоминание о дочери, независимо от контекста, умывало мое лицо нежностью.

—Она говорит «бва» вместо

(Продолжение на 4-й стр.)

19 МАЯ — День рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина — каждая дружина района провела по-своему. Мы, восьмиклассники, организовали коммунарские сборы под руководством старшей пионервожатой Е. Ануфриевой и военрука М. Чупрова.

В программе сборов были самые различные конкурсы. Утром началось с аэробики, которую провела Ирина Конева. Затем было дано время (один час) для подготовки к конкурсу «Алло, мы ищем таланты!»

За короткое время перерыва (в один час) октябрята организовали увлекательные «Веселые старты». В назначенное время участники конкурса действительно проявили свои таланты, продемонстрировав творческую выдумку, юмор.

Сценки из школьной жизни показали Наташа Неволлина и Алена Костина, зазорный ритмический танец «Ламбада» прекрасно исполнили Ира Конева и Наташа Неволлина, а частушки на школьные темы весело, с настроением спели девочки из 1 и 2 отрядов.

Немало выдумки проявили пионеры второго отряда. Всем понравился импровизированный цыганский танец с участием Наташи Коневой, Гали Родямовой, Булата Кинчина, Миши Ануфриева, Вани Чупрова. Андрюша Ануфриев, Алена Конева и Коля Мурзагин в красивых северных костюмах показали чудесный танец «Северных лебедей».

Мальчикам старшего отряда ближе мужские проблемы: они придумали сценку на тему охотничьей жизни с присутствием браконьеров, а песня «Здесь птицы не поют» отразила печальное состояние природы, нарушение естественного равновесия, укор тем, кто живет только одним днем.

В праздничный день было много песен, так в исполнении вокальной группы мальчиков из отряда № 5 прозвучала мелодия «Изгиб гитары желтой». И снова с удовольствием собравшиеся посмотрели современный популярный танец «Ламбада», только на сей раз его великолепно, как нам кажется, показали Ира Конева и Паша Филиппов.

Очень понравилась и сценка

КАЖДЫЙ художник, как, впрочем, и любой талантливый от природы человек, естественно, стремится одарить людей, если не миллионом своих роз, то хотя бы частичкой своего мастерства, которое рождает его талант.

Горковский художник-самоучка Дмитрий Хартаганов, как человек очень талантливый, тоже не лишен этого стремления. Давно его картины сами просятся на обозрение, но почему-то дело это тормозится в районном центре.

Совсем недавно с председателем Горковского сельского Совета Василием Ильичем Терентьевым, который и сам не без изобретения, мне пришлось побывать у Дмитрия дома. А вернее сказать, в том сарае, который служит ему домом и мастерской. Дмитрий поражен тяжелой болезнью, но так как семья Хартагановых многочисленна, а ему требуется отдельный уход, то он вынужден вместе с братишкой (который по сути дела ухаживает за ним) жить и работать отдельно от семьи, в этом сарае.

Таким образом, в отличие от созданного Аллой Пугачевой замечательного благородного образа художника, наш талантливый земляк, как, видимо уже понял уважаемый читатель, собственного домика не имеет. Впрочем, может быть он ему и не нужен, так как близкие лю-

с участием Гали Ребас, Тани Коневой, Миши Ануфриевой, Светы Ануфриевой.

Умение развлекаться — это неплохо, а вот умеешь ли ты трудиться? И вот уже отряды разбежались по поселку — каждый в свою зону тимуровского действия.

Закончив работу, командир отряда получал пакет с заданием для участия в игре «Зарница», в ходе которой надо было продемонстрировать качества настоящего юнармейца: силу, ловкость, взаимовыручку, выносливость и выдумку. Действие

готовить да еще и «защитить» его, но с заданием все справились. На карнавале отряд № 2 изображал детский сад. Сколько было юмора! Это надо было видеть, как ребята с 4 по 10 класс «играли» роли малышей! Пионеры отряда (командир Тани Конева) очень интересно разыграли сказку «О рыбаке и рыбке», только уже на современный лад. Удачно вошли в роль Наташа Попова (золотая рыбка), Инна Озелова (старуха), Тани Конева (старик). И снова ритмический танец, его зажигатель-

УЧИМСЯ САМОСТОЯТЕЛЬНОСТИ

льно, попробуй обойтись без них, если надо перебраться через «пропасть» по канату или пройти через «зараженную» местность, пробежать по бревну через «бурлящий поток», метнуть гранаты в цель. Конечно, мальчикам это не составляло труда, но ведь в отряде есть и девочки, и ребята младших классов. Но настоящей мужику не оставит в беде слабого, поэтому на финиш благополучно дошли все отряды, а командир Сережа Артеев привел свой отряд чуть-чуть раньше остальных, вероятно потому, что здесь немало физических сильных и собранных ребят — это Толя Тыликов, Афоня Ребас, Женя Нензелов, Андрюша Ребас.

Усталые, но довольные, юнармейцы дружно все вместе пообедали. А новое дело уже ждало их — игра «Что? Где? Когда?» В упорном соперничестве победу одержал второй отряд (командир Наташа Конева).

Ребята начали уставать, но вновь пришла АЭРОБИКА и сняла неожиданно навалившуюся усталость.

Ужинали снова по отрядам. Родители в тот день не волновались: они были предупреждены, что мы придем поздно. А ребята уже готовятся к карнавалу. Конечно, трудно сразу сориентироваться, какой костюм при-

ность передали танцоры Рая Озелова, Надя Хунзи, Тани Нензелова.

Пятиклассники Вова Конев, Гостя Тыликов, Игорь Пичугин, Паша Филиппов, Сапа Контеров начали свой номер с русского танца, а закончили современным «рок-н-ролом».

Завершился сбор (а это было уже полночь) «Голубым огоньком», который проходил вокруг «костра» (его заменили свечи). Ребята бурно обсуждали итоги работы за год, предложили новые формы работы.

Здесь же провели перевыборы командиров сводных отрядов. Большинство голосов лидерами избраны Лидя Конева, Валя Конева, Сережа Артеев, Оля Конева, Вова Середа, Рая Озелова, Алена Нензелова, а председателем совета командиров избрана Тани Конева.

На сборах мы учились быть самостоятельными, дружными. И многие школьники проявляли эти качества на деле.

Желаем всем ребятам весело, интересно и с пользой для здоровья провести летние каникулы, чтобы начать новый учебный год с массой новых идей по организации пионерской жизни.

Анюта Ануфриева,
Лидя Конева,
с. Воськово.

Жил-был художник один...

Мы посмотрели его зарисовки, эскизы, которых накопился значительный по задумкам и объему альбом. Создав условия для претворения в реальность его задумок, мы, жители района, получим возможность ознакомиться с его творчеством, будем понемножку сами окультуриваться, и если не алые розы нам будут подарком, то благодарности и удовлетворение обеспечены.

Я призываю фонды культуры и милосердия, районный отдел культуры, совхоз «Горковский», наши обновленные власти и общественность, всех жителей района принять посильное участие в жизни и творчестве нашего земляка — художника-самоучки Дмитрия Хартаганова, всеми способами поддерживать его морально и материально.

Напоминаю уважаемым читателям, что фонд культуры района имеет свой счет № 70005 в Мужевском отделении Агропромбанка, куда и следует переводить пожертвования с приложением слова «художник». Будем же добры и милосердны.

Гонорар за статью прошу перечислить в этот фонд.
В. ПОПОВ.

ди должны быть рядом. Однако, ознакомившись с жизнью и бытом этой семьи, мы с Василием Ильичем пришли к единодушному мнению, что совхоз «Горковский» должен незамедлительно помочь Дмитрию, надстроить и благоустроить то место, в котором он сейчас с братишкой проживает и творит. Надстройка в виде светлой, просторной и утепленной мансарды (рядом проходит теплотрасса) создала бы сносные условия для жизни и работы этого самобытного талантливого человека.

Не могущий и не умеющий сам о себе позаботиться, Д. Хартаганов не имеет никакого покровительства не только от окружного совета художников, но даже от районного отдела культуры. Иначе как объяснить, что не организуются выставки и продажи его работ — тех, хотя и малочисленных, но оригинальных и уже готовых картин. Малочисленных именно по той простой причине, что нет условий для работы.

Гонорар за статью прошу перечислить в этот фонд.
В. ПОПОВ.

Гонорар за статью прошу перечислить в этот фонд.
В. ПОПОВ.

(Продолжение, нач. на 3-й стр.)

«два» и «повинься» вместо «по-двинься». Я научу ее говорить правильно, научу ходить на горшок. Подготовлю в детский садик. В коллектив. А потом обеспечу ей светлое будущее.

—А почему светлым долж. но быть будущее, а не настоящее? —спросила Мара. —Когда общество ничего не может предложить сегодня, оно вешает лапшу на уши. А ты и уши развесила.

—Значит, мое поколение в лапше. А старшее, которое верило в Сталина, — оно в чем?

—А ты поезжай туда, — посоветовала я. — Там все такие, как ты.

—Зачем они мне? И я им —зачем? В сорок лет. На антиквариат спрос только в комиссионках. Все. Поезд ушел, и рельсы разобрали, как сказал светлой памяти Ленечка.

—Кто это Ленечка? — не вспомнила я.

—Мырзик.

Мара включила настольную лампу. Я слышала, что она не спит, и тоже не спала. Мара снова что-то во мне раскочеряла.

Я подумала, что она к сорока годам уже два раза сделала себе светлое настоящее: с Димычкой в Ленинграде и с Мырзиком в Москве. А мы с мужем пять лет не могли позволить себе ребенка, не было жилья. Жили у его родителей на голове. Теперь десять лет положим, чтобы из одноконкатной перебраться в двухкомнатную. Только где-то к пятидесяти начинаешь жить по-человечески, а в пятьдесят пять тебя списывают на пенсию. Вот и считай...

Когда Мары нет, я живу хорошо. У меня, как пишут в телеграммах здоровье, успехи в работе и счастье в личной жизни. Но едва появится Мара, я —раба. Я опутана, зависима и зашорена. И мое счастье в одном: я не знаю, как плохо я живу.

Потом Мара исчезает, и опять ничего. Можно жить.

На этот раз она исчезла в Крым. Море всегда выручало ее. Смывала морем слезы, уходила далеко и загорала голая, ящерницей лежа на камне, восстанавливая оторванный хвост.

Мырзик сказал, что поезд ушел и рельсы разобрали. Это не так. Мырзик ушел, но рельсы не разобрали. Значит, должен прийти новый состав. И не какой-нибудь там товарняк, а роскошный экспресс, идущий в долгую счастливую жизнь. Можно, конечно, не суетиться, сидеть себе на полустаночке, ждать расчитывая на случай. Но случай подкидывает Женек, Димычек и Мырзиков. Случай слеп. Надо вмешаться в судьбу и самой подготовить случай.

Саша, Мырзик — это стебли, которые качаются на ветру. Им нужна подпорка. В сорок лет самой хочется опереться на сильного. Кто нынче держит руль? Какой-нибудь знаменитый Мойдодыр. Умывальников начальник и мочалок командир. Но где его взять? К Мойдодыру так просто не попадешь. Надо, чтобы пропуск был выписан. А потом этот пропуск милиционер с паспортом сдаст, назусть учит: номер, серия, прописка, когда выдан, кем. А кто тебя знает, еще пойдешь да стрельнешь в Мойдодыра, хотя Москва не Италия да и Мойдодыру семьдесят годиков, кому нужен! У него уже кровь свернулась в жилах, как простокваша.

Однако цель намечена. И Мара пошла к цели, как ракета дальнего действия. Набрал в себя солида, полностью восстановив оторванный хвост, Мара вернулась в Москву, сдернула с Мырзиковой шею «Сеюку», чуть не сорвав при этом голову. Взяла нужную бумагу и вошла в ка-

бинет к Мойдодыру.

Он уже знал, что его придут фотографировать.

Мара села перед ним нога на ногу, стала изучать лицо. Мойдодыр был старенький, бесплотный, высушенный кузнечик. Очки увеличивали глаза. На спине что-то топырилось под пиджаком — может, горб, может, кислородная подушка, а может, летательный аппарат. Лицо абстрактное, без выражения.

—Вы не могли бы снять очки? попросила Мара.

Он снял. Положил на стол. Мара щелкнула несколько раз, хотя понимала: не то.

—Сделайте живое лицо, — попросила Мара.

Но где взять то, чего нет? Мара не могла поменять лицо, решила поменять ракурс. Сначала встала на стул. Потом легла на пол. Потом прысела на корточки. Кофта разомкнула кнопки, и Мойдодыр увидел ее груди — ровно загорелые, бежевые, торчащие, как два поросячка.

Мойдодыр забыл, когда он это видел и видел ли вообще. Он был хоть и начальник, но все же обычный человек, и его реакция была обычной: удивление. Он так удивился, что даже застоявшаяся кровь толкнулась и пошла по сосудам. Мойдодыр вспомнил, какого он пола, а раньше догадывался только по имени и отчеству.

Лицо сделалось живым. Фотография полетела на уровне, который прежде не достигался.

Шар судьбы пошел в лузу. Только бы ничего не помешало. Но Мара позаботилась, чтобы не помешало. Она закупила души двух секретарш, тем самым взяла подступы к крепости. А потом уж и саму крепость.

Мара приучила Мойдодыра к себе, и через очень короткое время ему показалось: она была всегда. Такое чувство испытываешь к грудному ребенку. Странно, что совсем недавно его не было. Вообще. Нигде. Но вот он родился, и кажется, что он был всегда.

У Мойдодыра в этой жизни существовало большое неудобство: возраст. И как осложнение — безразличие. Ничего не можешь, но и не хочется. Мара своей магнитной бурей разметала безразличие, как разгоняют тучи ко дню открытия Олимпиады. Очнувшись от безразличия, Мойдодыр энергично действовал, и через четыре месяца Мара жила в отдельной двухкомнатной квартире в кирпичном доме, в тихом центре, куда Мойдодыр мог приходить как к себе домой.

Мара не переносила грязь, поэтому встречала его возле лифта с домашними тапочками. Переодевалась. Потом закладывала Мойдодыра в ванную, отмачивала и смывала с него весь день и всю прошлую жизнь. Мойдодыр лежал в нежной пене и чувствовал: счастье, вот оно! На семидесятом году жизни. Одно только плохо — мысли о смерти. С такой жизнью, неожиданно открывшейся на склоне лет, тяжело расставаться. Но он старался не думать. Как говорила мать Наполеона: «Пусть это продолжится как можно дольше», — имея в виду императорство сына. И при этом ввязала ему шерстяные носки на случай острова Святой Елены.

После ванной садились за стол. Стол из карельской березы, тарелки — синие с белым, английский фарфор, и на фарфоре паровые фрикадельки из телятины, фарш взбивала миксером с добавлением сливок. В хрустальном стакане свекольный сок с лимоном. Свекла чистит кровь, выгоняет канцероген. А сама Мара — в халате с драконами, как японка. Гейша.

(Продолжение следует)

СОВЕТ Министров СССР принял постановление от 21 декабря 1989 г. № 1119 «О выпуске государственных целевых беспроцентных займов».

Министерство Финансов СССР, Сберегательный банк СССР и Министерство торговли СССР по согласованию с Госпланом СССР установили условия выпуска, продажи и погашения этих займов.

Продажа облигаций государственных беспроцентных займов, будет производиться в 1990 году.

Рыночные фонды культурхозтоваров для отоваривания облигаций Государственных целевых беспроцентных займов будут распределяться райисполкомом между предприятиями, организациями, учреждениями, ведомствами своего региона.

Облигации целевых беспроцентных займов являются ценными именными бумагами, предназначенными для реализации на добровольной основе населению через учреждения Сберегательного банка СССР за наличные деньги или путем списания ее вкладов.

Отделения Сберегательного банка СССР продают облигации целевых займов гражданам на основании:

утвержденных исполкомами местных Советов списков предприятий, учреждений и организаций, в которых указывается количество и наименование выделяемых им товаров и установлена очередность их выдачи;

утвержденного руководителем и общественными организациями и удостоверенных печатями списков работников трудовых коллективов с указанием данных их паспорта или заме-

БЕСПРОЦЕНТНЫЙ ЗАЁМ

няющего паспорт документа, наименований приобретаемых по облигациям товаров и очередности их выдачи.

Списки составляются в трех экземплярах. Первый экземпляр списков передается в отделение Сберегательного банка СССР, второй — потребительской кооперации, третий экземпляр списка остается в организации, учреждении, на предприятии.

Выдача товаров производится в течение 1993 года. Очередность получения товаров владельцами облигаций определяется трудовыми коллективами.

Для обеспечения своевременной выдачи товаров владельцы облигаций целевых займов до 1 июля 1992 г. должны по месту постоянного жительства зарегистрировать облигации в торговых предприятиях, где будут выдаваться соответствующие товары.

Владелец облигации имеет право сдать облигацию для получения ее нарицательной стоимости в учреждение Сберегательного банка СССР, продавшего ему облигацию, после извещения об этом трудового коллектива и выделения ее другому лицу.

Нераспределенные в трудовых коллективах или местных Советах народных депутатов, а также невыкупленные трудящимися облигации целевых займов по истечении трех месяцев передаются для перераспределения другим трудовым коллективам и регионам.

Облигация может быть предъявлена для получения товаров до 1 января 1995 года. Оплата облигаций по нарицательной стоимости производится до 1 января 1997 года. После этого срока она утрачивает силу и оплате не подлежит.

Количество облигаций, подлежащих продаже на соответствующих территориях, устанавливают Советы Министров союзных и автономных республик, исполкомы краевых, областных, городских и районных Советов народных депутатов, согласно выделенным фондам на товары.

Выделение необходимых фондов на товары для выдачи их по предъявлению облигаций целевых займов обеспечивает Минторг СССР.

Погашение облигаций займов производится следующими товарами:

Автомобиль «Волга» ГАЗ — 2410 — 16,0 т. р., «Москвич» 2142, 2141 — 10,0 т. р., «Таврия» ЗАЗ—1102 — 5,3 т. р., «Жигули» ВАЗ—2108 — 8,5 т. р., «Жигули» ВАЗ—2109 — 9,5 т. р., «Жигули» ВАЗ—2199 — 9,5 т. р., мотоциклы с коляской — 2,0 т. р., мини-трактор — 5,0 т. р., телевизоры цветного изображения — 1,0 т. р., видеомагнитофоны — 2,5 т. р., холодильники «ЗИЛ» трехкамерные — 1,0 т. р., «Минск», «Бирюса», двух-трехкамерные — 0,5 т. р., печи СВЧ — 350 руб., швейные машины «ЗИГЗАГ» — 200 руб., стиральные машины «Вятка-автомат» — 400 руб., персональные бытовые компьютеры — 700 руб.

В. КОНЕВА, инспектор ОСБ.

Поздравляем!

ПУТИЛОВА

Николая Александровича с 55-летием!

Желаем здоровья, бодрости, счастья. Пусть в его жизни будет больше света, добра, радости.

Жена, дети, внуки.

Поздравляем!

ПУТИЛОВА

Николая Александровича с 55-летием!

Желаем крепкого здоровья, успехов в труде, благополучия! Коллектив Горковского рыбозавода.

Хозяйке на заметку

Многоликое масло

ПОДСОЛНЕЧНОЕ масло мы привыкли ценить за его пищевые качества. Но оно может с успехом использоваться как средство бытовой химии.

Итак, маслом можно...

...удалить свежее пятно масляной краски на шерстяном изделии, осторожно протирая его ватным тампоном, увлажненным подсолнечным маслом;

...обновить потемневшую поверхность полированной мебели (протерев ее ватным тампоном, смоченным смесью из 1 части уксуса, 2 частей растительного масла и 2 частей скипидара);

...освежить лакированную мебель, протирая ее круговыми движениями шерстяной тряпочкой, смоченной смесью из 2 частей подсолнечного масла и скипидара;

...избавиться от скрипа подошв кожаных ботинок (проти-

тать их подогретым подсолнечным маслом);

...сохранить эластичность кожи лакированной обуви, сумок и т. д. (периодически смазывать составом из 1 яичного белка, 3 столовых ложек скипидара и 1 чайной ложки растительного масла);

...отпугнуть пищевых муравьев (для этого наружные края посуды или пакета смазать подсолнечным маслом).

Бабка фруктовая

Нарезать черствый белый хлеб ломтиками. Половину из них плотно уложить на смазанный сливочным маслом противень, сверху положить нарезанные яблоки, груши или другие фрукты (можно консервированные), посыпать сахаром и закрыть остальными ломтиками хлеба, положив сверху несколько кусочков сливочного масла или маргарина. Вбить 1—2 яйца с сахаром по вкусу,

добавить 2—3 стакана молока и этой смесью залить бабку. Запекать в духовке около 45—50 минут. Подать к горячему молоку, чаю, кофе.

Бабку можно приготовить и так. Ломтики хлеба перемешать с небольшим количеством сливочного масла, положить на противень, добавить фрукты или повидло, залить смесью яиц с молоком (по желанию можно добавить изюм) и выпекать.

КЕКС

Черствый хлеб натереть на терке, положить в посуду, залить молоком, оставить на 30—40 минут и затем растереть в однородную массу.

Взбить 3—4 яичных желтка с сахаром, перемешать с хлебной массой, добавить растопленное масло или маргарин, полстакана изюма и, продолжая помешивать, добавить взбитые белки. Приготовленное тесто положить в смазанную маслом форму для кекса и запечь в умеренно горячем духовом шкафу.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаем сердечную признательность односельчанам, разделившим с нами наше горе и принявшим участие в похоронах нашего дорогого мужа, отца Сазонова Василия Ивановича.

Коллектив Шурышкарского ККП выражает глубокое соболезнование Шульгину Кириллу Петровичу по поводу безвременной смерти сына ВИТИ.

Сотрудники окружного архива выражают глубокое соболезнование Наталье Петровне Шульгиной по поводу безвременной смерти сына ВИТИ.

„Ленинский путь“

НАШ АДРЕС: 626640, с. Мужи, ул. Ленина, 9.
ТЕЛЕФОНЫ: приемная и редактор — 2-50; заместитель редактора и отдел партийной жизни — 0-73; ответственный секретарь и отдел народного хозяйства — 0-55; отдел соцкультбыта — 0-78; бухгалтерия — 2-52; фотолаборатория — 0-55.

И. О. РЕДАКТОРА
Н. РОЧЕВ.